

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# الفضل

شرح چندہ روزنامہ لاہور - پاکستان یوم: پنجشنبہ ماسوار ۲۱ ششماہی ۶ سالانہ ۲۱ روپے فی پرچہ ۱۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲	۲۵ ربیع الثانی ۱۳۲۷ھ	۲۲ محرم ۱۳۶۸ھ	۲۵ نومبر ۱۹۴۸ء	نمبر ۲۶۶
-------	----------------------	---------------	----------------	----------

## اخبار احمدیہ

لاہور ۲۴ ماہ نبوت - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بہہ العزیز کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ حضور کو کھانسی کی شکایت ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائیں۔

آج فیض الرحمن صاحب فیضی پروفیسر اقتصادیات تعلیم الاسلام کالج لاہور نے جناب سید احمد فائق صاحب آف شام برادر ہاشمی جناب سید ولی اللہ صاحب کے اعزاز میں دعوت جائے دی جس میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بہہ العزیز نے بھی شرکت فرمائی۔ حضور کے علاوہ مقامی کالجوں کے پروفیسر بھی مدعو تھے۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کو کردار کی شکایت ہے احباب دعائے صحت فرمائیں۔

## آج سلامتی کونسل حیدرآباد اور کشمیر کے مسائل پر غور کریں گی

پیرس ۲۴ نومبر - اعلان کیا گیا ہے کہ کل سلامتی کونسل حیدرآباد کے مسئلہ پر غور کرے گی۔ واضح رہے کہ دو ماہ پیشتر اس مسئلہ پر بحث غیر معینہ عرصہ کیلئے ملتوی کر دی گئی تھی۔ اور حال ہی میں جو دھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ پاکستان نے سلامتی کونسل کے صدر کو لکھا تھا کہ اس معاملہ پر فوراً بحث کی جائے معلوم ہوا ہے کہ کل جو دیگر مسائل کونسل کے زیر بحث آئیں گے ان میں کشمیر کا مسئلہ بھی شامل ہے۔

## پاکستان میں سے افلاس جہالت اور بے انصافی کا نام تک مٹ جانا چاہیے

کشمیر سے جبراً کوئی فیصلہ منوانے کی ہم ہمیشہ مزاحمت کرتے رہیں گے الحاج نواب ناظم الدین کی تقریر

ایٹ آباد ۲۴ نومبر الحاج نواب ناظم الدین گورنر جنرل پاکستان آج صبح ایٹ آباد پہنچے۔ تیسرے پیر ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے آپ نے اس بات پر زور دیا کہ ہر لحاظ سے پاکستان کو مضبوط بنانے سے ہی اغیار کو جارحانہ اقدام سے باز رکھا جاسکتا ہے آپ نے صوبہ سرحد کے عوام سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ آپ پاکستان کو مضبوط بنانے کے لئے اسی طرح محنت اور

## ”انڈین یونین کے ارکان نے مجھے ملاقات تک کا موقع نہیں دیا“

قاہرہ روانہ ہونے سے پہلے مسٹر فلپ پرائس کا بیان

کراچی ۲۴ نومبر - مسٹر ایم فلپ پرائس ممبر برطانوی دارالعوام بریٹیم ہند کا دورہ کرنے کے بعد آج قاہرہ روانہ ہو گئے۔ آپ کشمیر بھی تشریف لے گئے تھے۔ آپ نے ایک بیان میں کہا کشمیر کے مسئلہ کو سمجھنے کے لئے انڈین یونین نے مجھے ہر ممکن سہولت جتایا کرنے کا وعدہ کیا تھا۔ لیکن مجھے انہوں نے نہ دوران قیام دہلی میں انڈین یونین کے کسی ارکان نے بھی مجھے ملاقات کا موقع نہ دیا۔ اور نہ کشمیر کے مسئلہ میں مجھے کچھ بتانے کی تکلیف گوارا کی۔

جزائر عرب الہند اور کمانڈر انچیف کی ٹیم میں بیچ

دہلی ۲۴ نومبر - جزائر عرب الہند کی کرکٹ ٹیم نے کمانڈر انچیف کی ٹیم کو ایک ٹن اور ۹ وکٹوں پر شکست دیدی۔

## قضیہ برلن نازک صورت اختیار کر رہا ہے

لندن ۲۴ نومبر - گذشتہ ہے کہ آئندہ چند روز میں جرمنی کے دار الخلافہ میں سیاسی اور اقتصادی جنگ بہت زیادہ تیز ہو جائے گی۔ روس کے علاقے میں اشتراکیوں نے یہ لغز لگانے شروع کر دیے ہیں۔ اگر تم جنگ چاہتے ہو تو دس دن در-۱ اور اگر تم جنگ نہیں چاہتے۔ تو دو دن در-۱ کی یہ ہم اس لئے ہے کہ میونسپل انتخابات میں برلن دونوں کو ووٹ دینے اور اپنی رائے کے اظہار سے باز رکھا جائے۔ مغربی علاقے میں ۵ دسمبر کو انتخابات کے جارہے ہیں۔ اشتراکیوں کی کوشش ہے کہ ان کو ناکام کر دیں۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ اشتراکیوں نے برلن میں موجود میونسپل حکومت کے علاوہ علیحدہ شہری کونسل بنانے کے انتظامات مکمل کر لئے گئے ہیں۔ روسی حکام کے بعد دیگر سے ہر ایک غیر اشتراکی حاکم کے اختیارات اور احکامات کا حق دزدی کرتے رہے ہیں۔ اور اب آخر میں انہوں نے شہر کے آگ بجھانے والے افسر اعلیٰ کو برطانیہ کر دیا ہے۔ چند دن ہوئے غیر اشتراکی اور اشتراکی اور اقتصادیات کے افسران کو علیحدہ کر دیا گیا ہے۔

مشرقی حصے میں ایک علیحدہ شہری کونسل کے اجلاس کا مطالبہ کر رہا ہے۔

برلن کے اتحاد کا آخری سہارا بھی ٹوٹ جائیگا اور اشتراکیوں کی جگہ

## پاکستان کی طرف سے لنکا کی حمایت

پیرس ۲۴ نومبر - اتحادی اقوام کی عارضی سیاسی کمیٹی میں پاکستان کے سائنسدان مسٹر اطاعت حسین نے تقریر کرتے ہوئے اس امر کی حمایت کی کہ لنکا کو اتحادی اقوام کا رکن بنا لیا جائے۔ آپ نے کہا اتحادی اقوام کی انجمن کو جنی الامکان یہ کوشش کرنی چاہئے کہ ہر ملک جن کا رکن بن سکے۔ واضح رہے کہ روس نے لنکا کو شمول کرینی مخالفت کی ہے۔

## مغربی بنگال سے دو تہائی مشرقی بنگال جارہا ہے

کلکتہ ۲۴ نومبر - مغربی بنگال کی کانگریس کمیٹی نے دوستی کا ایک مشرقی بنگال بھیجنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ وفد مشرقی بنگال سے ہندوؤں کے انخلاء کو روکنے میں مشرقی بنگال کی حکومت کا ہاتھ بٹانے گا۔ کانگریس کمیٹی کے سیکرٹری نے ایک بیان میں بتایا کہ مشرقی بنگال کی حکومت ہندوؤں کے انخلاء کو روکنے کی تدابیر کر رہی ہے لیکن وہاں کے بعض ضرورت سے زیادہ جو نیلے بند لیڈر اس کوشش کو ناکام کرنے کی فکر میں ہیں کانگریس کا دوستانہ وفد سماج کے ان دشمن لیڈروں کی خلقی کھولے گا۔ اور مشرقی بنگال کے ہندوؤں میں اعتماد کی فضا پیدا کرنے کی کوشش کریگا۔

## جنگ کشمیر کی رفتار

نراٹھکل ۲۴ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ آزاد فوج کی ہندوستان کے گشتی دستوں سے ٹھیکر ہوئی۔ جس میں چالیس ہندوستانی سپاہی مار گئے۔ میڈیکل کے علاقہ میں پناہ گزینوں کے ایک قافلہ پر ہندوستانی طلباءوں نے بم باری کی جس کے نتیجے میں پانچ پناہ گزین ہلاک یا زخمی ہوئے۔ ہندوستان نے دعویٰ کیا ہے کہ اس کی فوجیں وادی لداخ میں کافی پیش قدمی کر چکی ہے۔

جانشینی کے ساتھ کوشش کریں۔ جن طرح رائے شماری کے ایام میں کی تھی۔ آپ حکومت کی پالیسی اور اس کی تعبیر کی سیموں میں اس کا ہاتھ بٹائیں۔ تاکہ ملک جلد سے جلد خوشحال ہو سکے۔ یاد رکھیے اس وقت ہم تاریخ کے انتہائی نازک دور میں سے گزر رہے ہیں۔ آپ اپنے ملک کو مستحکم اور ناقابل تسخیر بنا کر ہی اغیار کو اپنے خلاف جارحانہ اقدام سے باز رکھ سکتے ہیں۔ پاکستان میں ہندو اہل اعلیٰ و ادنیٰ فرکوں نے ملک کو ایک ایسا معیاری ملک بنانے کا ہتھیار کر لینا چاہیے جس میں افلاس جہالت اور ناانصافی کا نام و نشان تک نہ ہو اور جس میں اسلامی مساوات اور اخوت کا دور دورہ ہو۔ ہمیں محسوس کرنا چاہیے کہ ہمارے گندھوں پر بڑا بھاری بوجھ آ رہا ہے لیکن ہمیں شرح صدر کے ساتھ اپنی ذمہ داری کو ادا کرنا ہے۔ سردست ہمارا ملک تعلیمی اور صنعتی اعتبار سے بہت پیچھے ہے لیکن ہمارے ملک میں قدرتی وسائل کی مہنات ہے اور یہ الہی جیز ہے جو روشن اور شاندار مستقبل کی ضامن ہے۔ گورنر جنرل نے کشمیر کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ ہماری شروع سے ہی یہ خواہش اور کوشش رہی ہے کہ باشندگان کشمیر کو آزادانہ طور پر اپنی قسمت کا فیصلہ کرنے کا موقع دیا جائے۔ باشندگان کشمیر سے کوئی فیصلہ جبراً منوانے کی ہم نے ہمیشہ مزاحمت کی ہے۔ اور آئندہ بھی کرتے رہیں گے۔ امید ہے کہ گورنر جنرل کل کا کل مشنری اکیڈمی کا افتتاح فرمائیں گے۔



# اگر حکومت اسرائیل کو جمعیت اقوام کی رکنیت کا حق دیا گیا تو عرب ممالک کو اور سے اپنا تعلق منقطع کر لیں گے

## یہودی حکومت اپنی نوعیت کے اعتبار سے جائز مملکت قرار نہیں دیا جاسکتی

پیرس ۲۲ نومبر۔ کل اقوام متحدہ کی رکنیت کی کمیٹی میں تقریر کرتے ہوئے مصری نمائندے نے اس بات کا اعلان کیا کہ اگر روسی اور امریکی اتحاد کے پیش نظر حکومت اسرائیل کو جمعیت اقوام میں شامل ہونے کی اجازت دینے کے متعلق کوئی تجویز ریفرنڈم لائی گئی تو عرب اقوام یو۔ این۔ او۔ سے اپنے تعلقات قائم رکھنے یا نہ رکھنے کے بارے میں از سر نو غور کرنے پر مجبور ہوں گا۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے مصری نمائندے نے کہا۔ مجھے یہ دیکھ کر سخت حیرت ہوئی ہے۔ کہ اسرائیل کو حق رکنیت دینے کے سوال پر ایم وشنسکی اور سر مارشل ستونڈن نے کہا ہے۔ حالانکہ وہ اس نام نہاد حکومت کی مختلف اغراض کی بنا پر سمجھا کر رہے ہیں۔ دونوں ہی مختلف مواقع پر اس بات کا حمایت کر چکے ہیں کہ حکومت اسرائیل کو یو این او میں باقاعدہ ممبر کی حیثیت سے شامل کر لیا جائے۔ برخلاف اسکے اصل صورت حال یہ

### اتحادی کمیٹی میں مصری نمائندے کا شدید انتباہ

انہوں نے بعض علاقوں سے فرجین ہٹانے کے متعلق سلامتی کونسل کو نہایت کوراجوباب دے کر اس کے وقار کو ہدم پہنچایا ہے۔ وہ نام نہاد حکومت کو است یا مملکت کے ذیل میں کیونکر شمار کیا جاسکتی ہے کہ جس کے زیر نگرانی و پشت پندہ اور غنڈہ گروہی کا اس حد تک دور دورہ ہر کہ اقوام متحدہ کے مفروضہ ثالث کو نہایت سفاکی سے گونی کا نشانہ بنا دیا جائے اور میں صورت مصری وفد کے لئے یہ امر انتہائی حیرت انگیز ہے کہ ان واضح حالات کے ہوتے ہوئے روس اور امریکہ اسرائیل کو جمعیت اقوام میں قبول کر لینے کے لئے ایک دوسرے کے ہمنوا بنے ہوئے ہیں۔ امریکی وفد کو محال ہے کہ وہ اپنے گھروں سے دیکھ دیتے ہو۔ ان کو اپنے ہونٹوں میں سے نکالتے پھرتے ہو اور اپنے ساحلوں کو ان سے خالی

ہے کہ اسرائیلی حکومت ان شرائط و قواعد پر پوری نہیں اترتی جو کسی حکومت کے تسلیم کئے جانے کے متعلق اقوام متحدہ کے منشور میں درج ہیں۔ نیز نہ کوئی علاقائی بنیاد پر قائم ہے اور نہ ہی اس کی کوئی معین حدود ہیں۔

مصری نمائندے نے مزید کہا کہ اسرائیلی حکومت کا اپنا وجود اپنے ہمسایہ ممالک پر ظلم اور جارحانہ اقدامات کا مرہون منت ہے۔ اور بعض بیرونی ممالک اس ظلم کو روا رکھنے میں اسکی پیچھے کھڑے رہے ہیں۔ یہ دئے آج تک اتحادی قوموں کے منشور کی طرف سے صادر شدہ پابندیوں اور ذمے داریوں کا کوئی پابندی کیا ہے۔ اقوام متحدہ کے واضح احکامات کو جان بوجھ کر نظر انداز کر کے انہوں نے اس بات پر ہر نقدیقہ ثبت کر دی ہے کہ وہ اقوام متحدہ کے چارٹر کا اپنے آپ کو قطعاً پابند نہیں سمجھتے۔ چنانچہ

کرتے ہو۔ اور ہم سے یہ مطالبہ کرتے ہو کہ ہم انہیں ایک بین الاقوامی تنظیم میں رکن کی حیثیت سے قبول کر لیں۔ یاد رکھو جب کسی مملکت میں ایک ایسے نمبر کو زبردستی شامل کیا جاتا ہے کہ جس کی شمولیت بعض اراکین کے نزدیک سخت قابل اعتراض ہوتی ہے۔ تو ان کے لئے بجز اس کے اور کوئی چارہ نہیں رہتا کہ وہ اس مملکت سے قطع تعلق ہو جائیں۔ ہو سکتا ہے ہمارے لئے بھی اب بجز اسکے اور کوئی چارہ نہ رہے۔ (اسٹار)

### ایک کمیونسٹ جنوبی افریقہ کی اسمبلی کا ممبر منتخب کر لیا گیا!

کیپ ٹاؤن ۲۲ نومبر۔ کل یہاں جنوبی افریقہ کی اسمبلی کے تین یورپین ممبران کے انتخاب کا اعلان کیا گیا ہے۔ یہ ممبران جنوبی افریقہ کے اصلی باشندوں کی نمائندگی کے لئے منتخب ہوئے ہیں۔ ان میں سے ایک اشتراکی اس کے انتخاب کی وجہ سے کافی ہل چل پیدا ہونے کا امکان ہے۔

اس اشتراکی ممبر کا نام سٹر سام کاہن ہے اور کیپ ٹاؤن کی سٹی کونسل کا ممبر بھی ہے۔ یہ پہلا اشتراکی ممبر ہوگا۔ جو جنوبی افریقہ کی اسمبلی میں شمولیت کرنے کا۔ اس انتخاب کی وجہ سے قوم پرست حکومت کے رد کے سخت ہو جانے کا امکان ہے۔ اور وہ مقامی باشندوں کو نمائندگی نہیں دیں گے۔ کیونکہ وہ یہ وجہ پیش کریں گے کہ مقامی باشندوں پر اشتراکیوں کا اثر ہے۔

### برمی فوجوں کا کمیونسٹوں پر حملہ

ریٹون ۲۲ نومبر۔ ماچھی اسمبلی تک فساد زدہ علاقہ کے دیہات میں کئی لڑائیوں کو ٹیکس ادا کرنے کی توجیہ دے رہے ہیں اور برمی مرکزوں سے حکومت کی فوجوں کے سامنے ان کے تصادم کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کمیونسٹوں کے مضبوط مقام ٹانگ نیو پر حکومت کی فوجیں حملہ کر رہی ہیں۔ اور ایک تصادم میں کئی ماچھی ٹھکانے میں اطلاع ہے کہ ایک باب میں مسلمان باغیوں کا ساقط دینے کے اقوام میں ایک دیکل۔ ایک پورس اور دو دو دیگر اور دو گز قمار کر لیا گیا۔ باغیوں نے ٹانگ کے علاقہ میں ریل کارستانہ درجیم بم بھجوانے کی کوشش کی لیکن انہیں جلدی کامیاب ہوئی۔ (اسٹار)

## حکومت اسرائیل کے خلاف بعض سنگین قسم کے الزامات کی چھان بین

اسلام کی ناجائز درآمد کے سلسلے میں اہم انکشافات

نیویارک ۲۲ نومبر۔ اخبار کرسچین سائنس مانیٹر نے مندرجہ ذیل مقالہ شائع کیا ہے۔ جو اس کے نامہ نگار ہومر ٹرنر نے پیرس سے روانہ کیے ہیں۔ اور جن میں ان سنگین الزامات کی تفصیل دی گئی ہے جن کی اقوام متحدہ کے فلسطینی ثالث تحقیقات کر رہے ہیں۔ اسرائیلی نمائندے سے معذوریوں والوں میں ایک اور جو ان ”سٹر ایگس“ نے اپنا دفترا شدہ ایک بیان اقوام متحدہ کے ثالث رافیل بچ کے سامنے پیش کیا ہے۔ اس بیان میں وہ لڑھیے ظاہر کیا گیا ہے۔ جس طرح سے اسرائیلی برائی جہاد۔ اسلام اور جنگی الزامات، اقوام متحدہ کی صارتی صلاح کی خلاف ورزی کرتے ہوئے فلسطینی بیٹھے ہیں۔

”سٹر ایگس“ کے بیان کے مطابق اسرائیل کے لئے سامان فراہم کرنے کا کام اسرائیلی ایئر لائنیوں اور ٹرانسپورٹ نہی انجام دیتی ہے۔ یہ انجن امریکی ایئر لائنیوں کے طرز پر قائم کی گئی ہے۔

وہ بیان کرتے ہیں کہ اس انجن کی نمائندگی امریکہ کے مشہور جو ابارز کے ہاتھ میں ہے۔ یہ شخص سابق ہتھیائی بوابازہ چکائے اور اس کے خصوصی نائب بھی امریکی باشندے ہیں۔ اس کا بیان ہے کہ اسرائیلی ٹرانسپورٹ کو زکو سلاویکی میں کو ٹرانسپورٹ سلاویہ میں کر دیا۔ سلاویہ کی سرحد کے نزدیک، پینا۔ براؤیل۔ ڈاکٹر افریقہ پورڈیو (فرانس) نوب۔ روم اور نائس مقامات پر قاص ہوا تھا۔ اصل میں زیادہ ان مقامات پر آسانیوں سے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ بیان کیا گیا ہے کہ بعض ہوائی اڈوں پر کسی قسم کے باضابطہ ہدایت ناموں کے بغیر یہ ہوا بانٹ سکتے ہیں۔ اور وہاں سے دو بارہ ہو سکتے ہیں۔ اور تقریباً تمام پرواز رات کے وقت کی جاتی ہے۔

### اطالیہ میں قیادات

روم ۲۲ نومبر۔ اطالیہ میں لیبر کی صورت حال خراب ہوتی جا رہی ہے اور مزدور اپنی خدمات خود بخود ہاتھوں پر رکھنے لگے ہیں۔ سوڈینا میں کھیتوں میں کام کرنے والے پانچ مزدوروں نے ایک بیوہ کے کھیت پر سے کام چھوڑنے سے انکار کر دیا۔ حالانکہ انہیں اس کام پر تنگ یا نہیں کیا تھا۔ اس کی وجہ سے سوڈینا میں فساد ہو گیا۔ مزدوروں کی رہائی کے لئے سینکڑوں لسان اس بیوہ کو بیخواب کے طور پر لے گئے۔ پولیس نے عورت کو بچا اور رجم کو منتشر کر دیا۔ بعض لوگ زخمی ہوئے۔ اس کے بعد ایک اور تصادم اس وقت ہوا جب گرفتار شدہ مزدوروں کو جیل میں لے جانے سے روکنے کے لئے کسانوں نے سڑک پر رکاوٹیں کھڑی کر دیں۔ اگرچہ انہیں ملازم نہیں رکھنا تھا لیکن کام کرنے پر اسرار کرنے کی وجہ سے فوجی میں تین کسانوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ ایک ضلع سے اسی قسم کی وارداتوں کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ سسلی میں بے کاروں پر ایک دولت مند زمیندار کو غصا کرنے کا الزام ہے۔ اس کے خاندان کو ہتھ دیا آمیز خطوط موصول ہوئے تھے جن میں کرڈوں لبر کا مطالعہ کیا گیا تھا۔ (اسٹار)

صوبہ کینی نے اٹن طلے تیار کئے ہیں۔ اس نے نئی قسم سے چنے والے ۵۰ ہیکٹیر مہارتیاد کر رکھے ہیں۔ (اسٹار)



# اعلانے کلمۃ الحق

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اس وقت مسلمان اقوام کے سامنے بے شمار سیاسی معاشرتی اور تمدنی پیچ در پیچ مسائل حل طلب موجود ہو گئے ہیں۔ اور مغربی تہذیب کی بڑھتی ہوئی شجاردازی اور لوٹ کھسوٹ کی پالیسی نے ان کو نشتر و روچران کر رکھا ہے۔ اور ان مصائب اور پیچ در پیچ مسائل کے سیلاب کے آنے سے ان میں بدحواسی پھیلی ہوئی ہے۔ لیکن اس پر اگندگی اور بے اطمینانی میں بھی ایک چیز ایسی ہے کہ جو اگرچہ ان کے موجودہ شعور کا جزو لاینفک نہیں کہی جاسکتی۔ مگر بار بار بار تحت الشعور سے ابھر ابھر کر ان کو مراد تقسیم کی طرف مندر اشارہ کرتی رہتی ہے۔ اور وہ چیز وہ مقصد عظیم ہے۔ جس پر ملت اسلامیہ کی بنیاد رکھی گئی ہے۔ اور جو نہ صرف ملت اسلامیہ کی حیات کی نشاندہی کرتی ہے۔ بلکہ دراصل اس کی حیات کی شہ رگ سے تعبیر کی جاسکتی ہے۔

یہ چیز کیا ہے؟ اس کو اسلام نے اعلانے کلمۃ الحق کے نہایت مختصر الفاظ میں بیان کیا ہے۔ اگرچہ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے تمام مسلمان اقوام اپنے اس مقصد کو بطور معمولی سمجھتی ہیں۔ اور موجودہ دنیا کی برقیوں اور جھنڈوں میں گرفتار ہونے کی وجہ سے فراموش کئے ہوئے نظر آتی ہیں۔ لیکن مغربی اقوام کے لیے۔ یہ بے کچھانگوں نے جب سے پھر ان میں بیداری کی روح پیدا کی ہے۔ تو ہم دیکھتے ہیں کہ جس طرح کوئی خواب میں ایک نئی دنیا کا نظارہ کرتا ہے۔ اور بیدار ہو کر صرف اس کی بادی ہی رہ جاتی ہے۔ اس طرح کبھی کبھی مسلمانوں کے دلوں میں بھی اپنے حقیقی مقصد کا خیال پیدا ہو جاتا ہے۔ اور وہ محسوس کرنے لگتے ہیں کہ اس مقصد کو بروئے کار لانے کے لیے جدوجہد نہ کرنے کی وجہ سے وہ دنیا میں اپنا مقام کھو بیٹھے ہیں۔ اور جب تک وہ دوبارہ اس کو اختیار نہیں کریں گے وہ اپنے مقصد حیات میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ یقیناً یہ خیال کبھی کبھی مسلمانوں کے دلوں میں بجلی کی طرح چمک جاتا ہے۔ لیکن بجلی کی چمک کی طرح ہی پھر غائب بھی ہو جاتا ہے۔ اسی عارضی احساس کی وجہ سے کہ آج ہم اسلامی ممالک میں اسلام کے نام پر مختلف انجمنوں اور مجالس

کے فائوس مناظر دیکھ رہے ہیں تبلیغی انجمنوں پر انجمنیں بنتی ہیں لوہنگو بگڑ جاتی ہیں۔ اشاعت اسلام کے لئے مجالس پر مجالس قائم ہوتی ہیں اور خستہ ہو جاتی ہیں۔

ہم مانتے ہیں کہ مسلمانوں کو اسلام سے بڑی محبت ہے۔ وہ توحید پر فدا ہیں اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام پر جان قربان کرنے کے لئے ہر وقت تیار ہیں۔ لیکن اس کی آخر کی وجہ ہے۔ کہ باوجودیکہ انہوں نے اپنی مہلک مرض کی صحیح تشخیص کر لی ہے۔ اور باوجودیکہ انہوں نے وہ صحیح نسخہ بھی معلوم کر لیا ہے۔ جو ان کے مرض کا تیر ہدف علاج ہے۔ پھر کیوں ان کی جدوجہد قائم رہی جاتی ہے۔ اور کیوں ان کی سعی و کوشش ناکام حل جا رہی ہے؟

جہاں تک ہم نے غور کیا ہے۔ اس کا سبب ہم کو یہی معلوم ہوا ہے۔ کہ آج مسلمان اعلانے کلمۃ الحق کو صرف اعلانے کلمۃ الحق کی خاطر اور اپنی زندگی کا حقیقی مقصد سمجھ کر اختیار نہیں کرتے بلکہ وہ اس کو محض اپنی دنیاوی پستی اور سیاسی کمزوری کو رفع کرنے کا ایک ذریعہ بنا جانتے ہیں۔ وہ اعلانے کلمۃ اللہ کا آوازہ اس لئے بلند نہیں کرنا چاہتے۔ کہ ایک مسلمان کا مسلمان ہونا اس فرض کی ادائیگی کا نام ہے۔ بلکہ وہ یہ آوازہ اس لئے بلند کرتے ہیں۔ کہ اس آوازہ سے وہ مسلمان اقوام کو اس دنیاوی پستی سے نکالیں جس پستی میں وہ گر گئی ہیں۔

الغرض آج مسلمان اس چیز کو جو دراصل اس کی زندگی کا پانی ہے فی ذاتہ اپنا مقصد حیات نہیں سمجھتا۔ بلکہ اس کو محض دنیاوی ترقی کا ایک ذریعہ بنا جاتا ہے۔ وہ محض اس کو ایک ایسے ہتھیار کے طور پر استعمال کرنا چاہتا ہے جیسا کہ مغربی اقوام میں امن کے قیام اور تمام اقوام کی فلاح کے دعوای کو اپنے ذاتی امتیاط کے لئے ایک ہتھیار کے طور پر استعمال کر رہی ہیں۔ ہمارے اس دعوئے کا ثبوت جہاں کرنا مشکل نہیں ہے۔ اگر مسلمان اعلانے کلمۃ الحق کو اپنا حقیقی فرض سمجھتے۔ تو جب سے وہ اس طرف متوجہ ہوتے ہیں اس روز سے آج تک وہ اتنا کام کر چکے ہوتے کہ اور نہیں تو دنیا میں مغرب میں جو اسلام اور مسلمانوں کے متعلق غلط خیال پھیل گئی ہوئی ہیں۔ وہ بڑی حد تک رفع ہو چکی ہوتیں مگر حالت

یہ ہے کہ ابھی تک تمام غیر اسلامی دنیا مذہب اسلام کے ابتدائی اور بنیادی اصولوں سے ہی صرف ناواقف نہیں ہے۔ بلکہ پیغمبر اسلام حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کے معمول واقعات سے بھی نا آشنا محض ہے۔ غیر مسلم اقوام تو کیا بلکہ خود کرداروں مسلمانوں کے لئے ایسے موجود ہیں۔ جو اسلام کا صحیح تصور نہیں رکھتے۔ اور ان کے نزدیک وطنی اور قومی رزم و درواج کا نام ہی اسلام ہے۔

اگر عوام میں نہ سہی صرف مسلمان علماء ہی کے دلوں میں اعلانے کلمۃ الحق کا صحیح جذبہ بیدار ہو جاتا۔ تو ممکن نہ تھا کہ اسلام کے متعلق دنیا میں اتنی لاعلمی اور جہالت موجود رہتی۔ جیسی کہ اب ہے حقیقت یہ ہے کہ گویا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے مسلمانوں کے دلوں میں خواب کی طرح یہ بات اب گاہ بگاہ جھلک جاتی ہے کہ مسلمانوں کی نجات صرف اعلانے کلمۃ الحق کے جذبہ جدوجہد کے ایجاد میں ہے۔ لیکن ابھی تک اس جذبہ نے کوئی کار آمد اور موثر صورت اختیار نہیں کیا۔ ابھی تک اس نے ایک سیاسی پالیسی سے بڑھ کر کوئی حیثیت حاصل نہیں کی۔ اور مسلمانوں کی رگ و پے میں خون بن کر کھولانا شروع نہیں کیا جس طرح اس نے قرآن اول کے مسلمانوں کی رگ و پے میں حرارت پیدا کی تھی۔ جو صحرا کے عرب سے اٹھ کر تمام معلومہ دنیا پر اب رحمت بن کر چھا گئے۔

آخر یہ جذبہ صحیح معنوں میں کس طرح پیدا کیا جاسکتا ہے۔ یہ سوال ہے جس کا جواب معلوم کرنا اس وقت مسلمانوں کے لئے نہایت ضروری ہے۔ اگر تو مسلمان اقوام اپنی فلاح جس اسی طرح چاہتے ہیں۔ جس طرح دنیا کی دوسری اقوام تو اس جذبہ کے پیدا کرنے کی ضرورت نہیں۔ دنیاوی ترقی کے قوانین دنیا میں موجود ہیں۔ اور مغرب نے ان کے سامنے ایسی ترقیوں کی راہیں کھول کر رکھ دی ہیں۔ مسلمانوں میں ان کے نقش قدم پر چل کر وہ کامیابیاں حاصل کر سکتے ہیں۔ لیکن اگر مسلمان یہ خیال کرتے ہیں۔ کہ ان کی راہ دنیا کی راہ سے الگ ہے۔ اور ان کی سہتی کی بنیاد دنیا کے عام طریقوں سے الگ اعلانے کلمۃ الحق پر ہے۔ تو ان کو اسی کے لئے اور صرف اسی کے لئے جینا پڑے گا۔ ان کو اپنی تمام ترقیوں اسی ایک مرکز پر جمع کرنی۔ اور اپنی تمام جدوجہد کو اس ایک مدعا کے حصول کے لئے وقف کرنا پڑے گا۔ انہیں اس چیز کو دنیاوی جاد و حتمت کے حصول کا آلہ کار نہیں بلکہ اسے اپنا مقصد دیکھنا پڑے گا۔ جب بھی وہ اس ارادہ سے کوئی قدم اٹھائیں گے۔ تو اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو جائے گا۔ اور دنیا کی جاہ و حشمت ان کے پیچھے پیچھے ہو جائے گی۔

## میٹرک پاس کلرکوں کی ضرورت

دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں دو ایسا میاں کلرکوں کی خالی ہیں۔ ان کو پُر کرنے کے لئے دو میٹرک پاس کلرکوں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ تیس روپے ماہوار اور کم از کم چوبیس روپے الاؤنس ملے گا۔ خواہشمند اجاب درخواستیں پرائیویٹ سیکرٹری رتن باغ کے نام ارسال کریں۔ قائم مقام پرائیویٹ سیکرٹری

## اعلانات نکاح

(۱) میٹرک چھوٹے بھائی شیخ محمد خورشید صاحب سنیو گرافر محکمہ ریلوے ولد شیخ اللہ داد صاحب مرحوم شیخ قانڈنگو ساکن وڈالہ بانگر ضلع گورداسپور حال کر اچھی کے نکاح کا اعلان عزیزہ امہ الہاب صاحبہ سلمہا دختر شیخ عبد الرحمن صاحب حال نامہ تحصیلدار مانڈلیا لوالہ ضلع لال پور خلف حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب مرحوم رئیس حاجی پور ریاست کپور تھلہ بالحوض گیارہ صدر رویہ محترم و مکرم جناب مسید بن العابد ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ نے رتن باغ لاہور میں ۲۱/۱۱ کو فرمایا۔ اجاب سے اس تعلق کو جو بے لطفیل حضرت شیخ محمود علیہ السلام قائم ہذا ہے۔ اجابین کے لئے باہر ت ہونے کے لئے دعا فرمائی درخواست ہے۔ خاکسار: شیخ محمد یعقوب احمدی کول مرچنٹ خوشحال داس روڈ گروہی

(۲) الحاج مولوی نذیر احمد صاحب میٹرک شیخ افریقہ نے عزیز سید محمد حسین صاحب کا نکاح بھتیجی سیدہ ۵۰۰ روپیہ ہمراہ عزیزہ سیدہ عشرت بیگم صاحبہ بنت سید مراد علی شاہ صاحب رئیس مالو نے فی تحصیل ڈوسکہ ضلع سیالکوٹ مورخہ ۲۹/۱۱/۳۸ بمقام مالو میں پڑھا۔ اجاب دعا فرمائی کہ جانین کے لئے موجب خیر و برکت ہو۔ امین سید محمد حسین احمدی آفس قانڈنگو سیالکوٹ

سر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے



# اسلامی تعلیم

از محکم غلام باری صاحب سیف واقف زندگی

ذوالحجہ ۲۷ مورخہ ۲۷ نومبر میں محمد انور صاحب طارق کا ایڈیٹر کے نام ایک خط چھپا ہے۔ جس میں انہوں نے موجودہ وقت کی دو برائیوں کا نوٹا لکھا ہے۔ اور یہ خواہش کی ہے کہ کوئی ان مسائل کا اسلامی حل پیش کرے۔ طارق صاحب کو بھی اس چیز کا یقین ہے کہ اسلام میں فی الواقع ان کے جملہ مسائل کا بہترین حل ہو گا۔ اور حقیقت یہی ہے کہ خداوند علیہ السلام نے اسلام کے ذریعہ ہماری جملہ شعبہ ہائے زندگی میں راہ نئی کی ہے۔ لیکن انہوں نے یہ ہے کہ ہمارے عوام مسلمانوں کو یا تو اس راہ نئی کا علم ہی نہیں ہے اور یا وہ مغربیت کے ایسے دلدادہ ہو گئے ہیں کہ وہ اپنی ہر مشکل کا حل مغربی قانون میں ہی ڈھونڈتے ہیں۔ اگر ہمارا خدا پر زندہ یقین ہے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو پسے معنوں میں خاتم النبیین یقین کرتے ہیں۔ تو ہمیں یہ باور کرنا پڑے گا۔ کہ جو تعلیم خدا نے اس آخری شریعت کے ذریعہ سے ہمیں دی ہے۔ وہ ہر حالت میں ہماری راہ نئی کرتی ہے۔ خواہ دنیا کتنی ہی نام نہاد تہذیب میں ترقی کر جائے۔ خدا اس دنیا کا پیدا کرنے والا بھی ہے۔ اور اس کے نظام کے چلانے والا بھی ہے۔ اس کے بتلائے ہوئے طریق میں ہی ہماری اور دنیا کی نجات مضمون ہے۔ ہمیں غیر کے دستر قانون کے ٹکڑے چننے کی ضرورت نہیں ہے۔ بلکہ ہمیں خود اسکو اس وسیع دسترخوان پر بلانا چاہیے۔ یہ حقیقت ہے کہ آج کل ایک مصنوعی معاشی شکل ہمارے ملک میں جو ان ذخیرہ اندوزوں نے پیدا کر رکھی ہے۔ اگر یہ حقیقی مسلمان ہوتے۔ اور انہیں خدا اور اس کے رسول سے محبت ہی تو کسی طرح اس کو وہ فعل کو رو رکھتے۔ کہ جس کے متعلق نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے

عن عمر عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال الجالب مرزوق والمحتکر ملعون

حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص اپنی تجارت کو چلتی بھرتی رکھتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے فضل کو مذبذب کرنے والا ہے۔ لیکن وہ شخص جو مہنگائی کے دنوں میں غلے کو روکے رکھتا ہے تاکہ اسے مہنگا کر کے بیچے اس پر خدا کی لعنت ہے۔

دوسری حدیث ہے۔

”من احتکر طعاماً اربعین يوماً  
یرید بد الغلاء فقد برئ  
من اللہ وبرئ اللہ منه“

کہ جو کوئی شخص غلہ کو مہنگائی کے دن میں چالیس دن بھی روکتا ہے۔ تو رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ اس شخص کا اللہ تعالیٰ سے کوئی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ سے مغفرت طلب کرتے رہو

ترجمہ از حضرت میر محمد اسحاق صاحب رحمہ  
حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ خدا کی قسم میں اللہ تعالیٰ سے مغفرت طلب کرتا ہوں۔ اور اس کے حضور توبہ کرتا ہوں۔ ایک ایک دن میں ستر مرتبہ سے بھی زیادہ۔ (مسلم)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### استغفار کی اہمیت

”انسان کی روحانی زندگی استغفار سے ہے۔ جس کے نالے میں ہو کہ حقیقی چشمہ انسانیت کی جڑوں تک پہنچتا ہے۔ اور خشک ہونے اور مرنے سے بچا لیتا ہے۔ جس مذہب میں اس فلسفہ کا ذکر نہیں وہ مذہب خدا تعالیٰ کی طرف سے ہرگز نہیں۔ اور جس شخص نے نبی یا رسول یا راستباز یا پاک فطرت کھلا کر اس چشمہ سے موندہ پھیرا ہے۔ وہ ہرگز خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں۔ اور ایسا آدمی خدا تعالیٰ سے نہیں بلکہ شیطان سے نکلا ہے۔ کیونکہ شیطان مرنے کو کہتے ہیں۔ پس جس نے اپنے روحانی بارے کو سرسبز کرنے کے لئے اس حقیقی چشمے کو اپنی طرف کھینچنا نہیں چاہا۔ اور استغفار کے نالے کو کھسکا چشمے سے لبا لب نہیں کیا۔ وہ شیطان ہے یعنی مرنے والا ہے کیونکہ ممکن نہیں ہے۔ کہ کوئی سرسبز درخت بغیر پانی کے زندہ رہ سکے۔ ہر ایک منکر جو اس زندگی کے چشمہ سے اپنے روحانی درخت کو سرسبز کرنا نہیں چاہتا۔ وہ شیطان ہے اور شیطان کی طرح ہلاک ہو گا۔ کوئی راستباز نبی دنیا میں نہیں آیا جس نے استغفار کی حقیقت سے موندہ پھیرا۔ اور اس حقیقی چشمے سے سرسبز نہانا نہ چاہا۔ ہاں سب سے زیادہ اس سرسبزی کو ہمارے سید و مولیٰ الختم المرسلین فخر الاولین والآخرین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مانگا۔ اس لئے خدا نے اسکو اس کے تمام ہم منصبوں سے زیادہ سرسبز اور معطر کیا۔“ (ذوالقرآن اہت جون جولائی اگست ۱۸۹۵ء)

اب حدیث اور حاشیہ سے ہر چیز بالکل واضح ہو جاتی ہے کہ ناجائز ذخیرہ اندوزی صرف ان صورتوں میں ہے جبکہ بیک کو ضرورت ہے ملک کو ضرورت ہے لیکن یہ ذخیرہ چھپا کر بیٹھا ہوا ہے کہ میں خوب رقم کماؤں یا خود ایسے دنوں میں خریدتا رہے جبکہ اشیائے خوردنی کا مبادیہ چھوڑ دیا ہے اور منگیلیں تاکہ مصنوعی قلت کی صورت پیدا کر کے یہ ذخیرہ (تذوق) اپنے ہاتھ خوب رنگ لکھیں تو یہ صورت بالکل ناجائز ہے بلکہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسے شخص کو ملعون قرار دیا ہے۔ جس کے معنی ہیں اللہ کی رحمت سے دور۔ بلکہ ایک اور حدیث میں ہے کہ جو ایسا ذخیرہ اندوز ہے خدا تعالیٰ اس کو جہنم اور افلاس میں مبتلا کر دے گا۔ پس اگر کوئی ذرا ہی فعل کرتا ہے تو وہ قوم کے جسم پر ایک کوڑھ ہے اور قوم کے اندر ایک معاشی بحران پیدا کر کے وہ ملک اور قوم کے لئے سخی مصیبتیں پیدا کرتا ہے۔ ملک کے اندر بے اطمینانی کی لہر دوڑاتا ہے جس کے نتائج سخی دغدغہ محبت مہلک ہوتے ہیں اور ایسے لوگ نہ صرف اپنی عاقبت خراب کرتے ہیں بلکہ ملک کو بھی سخی پریشانیوں میں مبتلا کرتے ہیں پس اس کا حل صرف اس صورت میں ہو سکتا ہے کہ مسلمان اسلام کی طرف رجوع کریں قال اللہ وقال الرسول کو ہی صلح نظر بنائیں۔ لیکن جیسا کہ خط نویس صاحب نے لکھا ہے ”حکومت مارہار نوٹس دے چکی ہے مارہار اپیل کر چکی ہے لیکن ہنوز روز اول والا معاملہ اور حکام کی سیخ و پکا صد اصرار ثابت ہو رہی ہے“ تو عرض ہے کہ ان خرابیوں کی اصلاح اسی قسم کی حکومت کر سکتی ہے جو حکومت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو حاصل تھی اور جسے صحابہ نے اپنے قلوب میں جگہ دی تھی اور مجھے اس حق کوئی کی اجازت دیکھئے گا کہ یہ حکومت مامورین اللہ کو ہی عطا کی جاتی ہے۔ کئی مسجد کے ملاک نہیں۔ خویش پروزی کے متعلق رشاد اللہ قال الرسول کی روشنی میں کل کی صحبت میں عرض کروں گا ”دعا علینا ان ابلاغ

## ولادت

بروز بدھ مورخہ ۱۸ نبوت کی رات ساڑھے گیارہ بجے سیدنا المصلح الموعود حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ نقانے جنصرہ العزیز کی دعاؤں کے طفیل اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے مجھی اخیوت خوجا محمد عبد الغنی صاحب بی۔ سے آرمی میڈیکل کالج پاکستان راولپنڈی کو پہلا فرزند عطا فرمایا۔ احباب کرام بزدگان سلسلے و درویشان نادبان سے انعام ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ نور مود کو مسعود اور خادم دین بنائے اور علی عمر عطا فرمائے۔

خاکسار غلام محمد تھانٹ سکیرٹری کمال د

فنا فضل سکیرٹری تحریک جدید جماعت احمدیہ مورخہ

یہ یقین کہ ادھر گندم خریدی ادھر تقویر اسٹانچ لے کر جیسا کہ منڈیوں میں روزمرہ ہوتا ہے ہے بیچ دے۔ بلکہ وہ ذخیرہ کرتا ہے۔ تاکہ خوب بھاؤ چڑھ جائے۔ یعنی منڈی سے جنس کو خرید کر غائب کر لیتا ہے۔ یہ ذخیرہ اندوزی ام ہے۔ لیکن اگر سستے ایام میں اسکو خریدتا ہے۔ جبکہ جنس عام ہے بیکل کو اس کے غائب ہونے کی شگفتہ نہیں ہے۔ اور پھر جب بھاؤ بڑھنے لگتا ہے۔ تو اسکو بیچتا ہے۔ تو یہ ذخیرہ حرام نہیں ہے۔ اور یہ ذخیرہ اندوزی جو ممنوع ہے۔ یہ صرف اشیائے خوردنی میں ہی۔ دوسری چیزوں میں نہیں ہے۔

تعلق نہیں ہے۔ اور اللہ کا اس سے نہیں ہے یہاں لفظ احتکار ہے۔ جس کے معنی ہیں کسی چیز کو روکے رکھنا تاکہ جب مہنگی ہو اسے بیچے (بغیر) تو سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اس قسم کا سلو کر کرنا جائز ہے۔ اور کس قسم کا نہیں۔ اور کن اوقات میں جائز ہے۔ اور کن اوقات میں ممنوع تو اس کے لئے ذیل کا ایک حوالہ امید ہے کہ کافی ہو گا۔

”قولہ من احتکر۔ الاحتکار المحرم ہونی الادقات خاصہ بیان یشتری الطعام فی وقت الغلاء ولا بیعہ فی الحال بل یدخر“







# ابطال کفارہ از روئے تورات

از کرم جناب محمد ابراہیم صاحب خلیل مبلغ فسی طائون مغربی (مترجمہ) ابطال کفارہ سیوط پر پہلی دلیل ہے۔ (۱) اسے موجب کفارہ کے سوا کسی معافی کفارہ کا اور کوئی ذریعہ ہی نہیں۔

خروج باب ۳۲ تا ۳۴ میں لکھا ہے کہ جب حضرت موسیٰ پہاڑ پر تھے تو سچھے قوم نے ایک بچہ اہت بنایا اور اس کی پوجا کی۔ خدا نے موسیٰ کی قوم پر غضب نازل کرنا چاہا۔ تب حضرت موسیٰ نے قوم کو کہا کہ مٹریہ سرداروں کو قتل کر دو اور میں خداوند کے پاس جا کر تمہارے گناہوں کا کفارہ کروں اور کہا کہ اے خدا میں تیری منت کرتا ہوں کہ تو ان کے گناہ معاف کر یا مجھے میٹ دے۔

اب دیکھیے حضرت موسیٰ نے پیاری قوم کے بھاری گناہ کے ازالہ کے لئے معافی کی تجویز پیش کی یا میٹ دے کی۔ خدا نے فرمایا جس نے میرا گناہ کیا ہے اس کو میٹ دوں گا۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ کفارہ کی تجویز باطل اور خدا کی قانون میں نامطلوب ہے۔

(۲) استثناء باب ۹ جب قوم نے سخت گناہ کئے اور قابل عذاب ہو گئی تو موسیٰ نے چالیس دن رات دعا میں کہیں روزہ رکھا نتیجہ یہ ہوا کہ ایک بزرگ نبی کی دعا اور سفارش سے قوم بچی نہ کہ کفارہ کا باطل عقیدہ رکھنے سے۔ (۳) پیدائش ۲۰ آیت ۱۷ سے صاف پتہ لگتا ہے کہ نبی کی دعا شفاعت کوئی ہے۔ کسی خاص کفارہ کی ضرورت نہیں۔

(۴) سلاطین ۱۸ حضرت سلیمان نے ایک لمبی دعا مانگی ہے جس کے جواب میں خدا تعالیٰ کہتا ہے میں نے تیری دعا اور مناجات سنی۔ اگر تو میرے حضور... راستی اور صداقت سے چلا... تو میں تیری سلطنت کا تخت بھی اسرائیل میں ہمیشہ قائم رکھوں گا۔ خدا نے راستی اور صداقت کو ہمیشہ تخت قائم رکھنے کا ذریعہ بنا دیا ہے نہ کہ کفارہ کو جو سراسر باطل عقیدہ ہے۔

(۵) تہود ۲ باب ۷ میں مذکور ہے اگر میرے لوگ اپنے نہیں عاجز کریں اور دعائے مانگیں اور میرا منہ ڈھونڈیں اور اپنی بڑی راجوں سے بھریں تو میں آسمان پر سے سنوں گا اور دن کی خطا بخشوں گا۔ ان آیات میں خطا معاف کرنا کفارہ صرف خدا کی طرف توجہ عاجزی کرنا۔ دعا کرنا اور برائی راجوں کو چھوڑنا لکھا ہے۔ کفارہ کا کہیں ذکر نہیں لہذا کفارہ باطل ہوا۔

یہ خدا کا کلام ہے جو بائبل میں موجود ہے جس کو کسی سچا مانتے ہیں حالانکہ ان کے عقیدہ

# سکینہ بی بی زوجہ عبد اللہ سکینہ قادیان کے وراثت کہاں ہیں

مستی عبد اللہ صاحب جو فسادات سے پیشتر قادیان کے کسی کارخانہ میں کام کرتے تھے اور ان کا اصل وطن کراچہ ضلع جالندھر تھا۔ ان کی بیوی مسما سکینہ بی بی بنت غلام محمد سکینہ باڑے وال ضلع گورداسپور، قوم فقیر، ذات راجپوت فسادات کے ایام میں اپنے رشتہ داروں سے بچھڑ چکی ہیں اور اب تک ان کے کسی رشتہ دار کا پتہ نہیں چل سکا۔ سکینہ بی بی اس وقت ضلع سیالکوٹ میں مقیم ہے۔ اس کے بھائی کا نام جان محمد اور چچا کا نام نور محمد ہے۔ سکینہ بی بی کی ایک آنکھ بھیٹی ہوئی ہے نظر گم ہو گیا۔ سو اگر عبد اللہ صاحب یا اس کے کوئی دوسرے رشتہ دار اس اعلان کو پڑھیں تو فوراً سکینہ بی بی کو لے جانے کے لئے سیدناظر حسین صاحب کالووالی خورد ڈاکخانہ قلعہ سہاگنہ ضلع سیالکوٹ کو لکھ کر پتہ کریں م خاکسار مرزا بشیر احمد آف قادیان رتن باغ لاہور ۲۴

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## پیشہ ور صاحبان توجہ فرمائیں!

### ربوہ کی آبادی کے لئے ہر قسم کے پیشہ دروں کی ضرورت ہے

(۱) اس سے قبل ربوہ کی آبادی کے لئے پیشہ ور صاحبان کے متعلق اعلان کیا جاتا رہا ہے اور اس اعلان کے نتیجہ میں متعدد دھماکوں اور بجادوں اور لوہاروں وغیرہ کی طرف سے درخواستیں موصول ہوئی ہیں جو ربوہ کے مرکز میں دوکان کرنا چاہتے ہیں یہ سب درخواستیں زیر غور ہیں اور عنقریب ان کے متعلق فیصلہ کیا جائے گا۔

(۲) اسی تعلق میں یہ اعلان بھی کیا جاتا ہے کہ ابھی تک موصولہ درخواستوں کی تعداد کافی نہیں ہے مزید پیشہ دروں کو فوری توجہ دینی چاہئے اور خصوصاً ایسے پیشہ ور جو قادیان میں کام کرتے رہے ہیں۔ کیونکہ دیگر حالات برابر ہونے کی صورت میں ان لوگوں کو ترجیح دی جائے گی۔ ابھی تک زیادہ درخواستیں تعمیری کام سے متعلق رکھنے والے پیشہ دروں کی طرف سے آئی چاہئیں۔ مگر ہمیں ہر قسم کے پیشہ دروں کی ضرورت ہے سنی مٹھار، نرکھان اور لوہار کے علاوہ دھوبی، نائی، موچی، تصاب، سبزی فروش، پھل فروش اور عطار وغیرہ ہر قسم کے پیشہ ور درکار ہیں۔ ان سب کی طرف سے جلد از جلد درخواست پہنچ جانی چاہئے۔

(۳) یہ امر قابل صراحت ہے کہ تعمیری کام سے نفع رکھنے والے پیشہ ور مشروع میں زیادہ تعداد میں درکار ہوں گے مگر بعد میں عمارت کے کام کارشناس (Rashid) نکل جانے پر ان کی اس تعداد میں ضرورت نہیں رہے گی۔

سید ٹی تعمیری کمیٹی ربوہ جو دھال ملہ ٹنگ جو دھال روڈ لاہور

## عہدیداران مقامی مطلع فرمائیں

مبادہ نہر بانی ایسے تمام اصحاب کے اسماء سے نظارت بیت المال کو مطلع فرمایا جائے جنہوں نے ایک سال یا اس سے زائد عرصہ سے چندہ عام یا حصہ آمد باوجود آمد رکھنے کے (اد نہیں کیا۔ صرف ایسے اصحاب کے اسماء اور ماہوار آمد درکار ہے جنہوں نے چندہ عام یا حصہ آمد کے حساب میں کوئی بھی رقم اد نہیں کی اور کہ جماعت مقامی نے ان سے دھولی چندہ کی کیا کیا کوششیں کیں اور اب وہ ادائگی چندہ کے بارہ میں کیا کہتے ہیں۔ عہدیداران مقامی سے سیکرٹریان مال اس قسم کی رپورٹوں کے ایک مفقہ کے اندر سچو نے کی خاص سعی فرمائیں۔ نظارت بیت المال

## حافظ عبد الرحمن صاحب انسپکٹریٹ مال متوجہ ہوں

بذریعہ اعلان بذ حافظ عبد الرحمن صاحب کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ جہاں کہیں بھی ہوں فراراً ذمہ بیت المال و رجوہ ضلع جھنگ پہنچ جائیں۔ اگر کسی دوست کو حافظ صاحب کا علم ہو تو وہ یہ اطلاع ان تک پہنچا دیں۔ نظارت بیت المال

## درخواستہ کے دعاء

(۱) عزیزم ریاض فرزند دوم سے جارحانہ ناانصافی کا بیمار ہے اور اس کی صحت کا ملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں (چوہدری) کرامت اللہ بدولہی (۲) میری اہلیہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آتی ہیں۔ ان کی شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں (دجمہار) مشرافت احمد راولپنڈی

## دعاے مغفرت

امتہ اللہ صاحب اہلبیت علیہم السلام صاحب بفضاء الہی آج مورخہ ۲۴ نومبر ہجرت ۱۳۶۲ بجے فوت ہو گئیں ان اللہ دانالیہ واجعون۔ بعد نماز ظہر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے نماز جنازہ پڑھائی۔ مرحومہ مولانا جناب الامین صاحب شمس کی بھانجی تھیں۔ مرحومہ نے دو بچے چھوڑے ہیں۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مغفرت کرے اور بچوں کا حامی و ناصر ہو۔ آمین







کپڑے - سندھ اور کو اطلاق  
 لاہور ۲۴ نومبر - لاہور میں کپڑا بیچنے کے  
 تمام لائسنس داروں کے لئے لازم ہے کہ  
 وہ ہر سہ ماہی کی رپورٹ خرید و فروخت سول  
 سیلائز افسر لاہور کو بھیجا کریں۔ اس میں ہر قسم  
 کے کپڑے کی تفصیل موجود ہو۔ جن میں درآمد  
 کردہ کھڑی کا کپڑا بھی شامل ہے اس حکم کی  
 خلاف ورزی پر لائسنس منسوخ کیا جاسکتا ہے۔

**حضرات**

کراچی ۲۴ نومبر کابل سے آمدہ اطلاعات سے  
 معلوم ہوتا ہے کہ اعلیٰ حضرت شاہ افغانستان  
 نے سابق شاہ افغانستان امان اللہ کی  
 درخواست منظور کرتے ہوئے انہیں کابل واپس  
 آنے اور پورے حقوق شہریت دینے کا فیصلہ کیا ہے  
 پیرس ۲۴ نومبر سلامتی کونسل میں روسی  
 نمائندہ نے تقسیم فلسطین کے متعلق کا دست بردار  
 کی تجاویز کو مسترد کرتے ہوئے کہا کہ یہ تجاویز محض  
 امریکی اور برطانوی سرمایہ داروں کے مفاد کو مدنظر  
 رکھتے ہوئے مرتب کی گئی تھیں۔  
 ٹوکیو ۲۴ نومبر اتحادی ہیڈ کوارٹر  
 کے ایک ترجمان نے اعلان کیا ہے کہ جنرل میک آرٹھر  
 جنرل ٹو جو اور ۲۵ دیگر جاپانی جنگی مجرموں  
 کی سزاؤں کی تصدیق کر دی ہے

**اسرائیلی حکومت کی موجودگی میں کبھی امن قائم نہیں ہو سکتا**

عرب لیگ کے ترجمان کا بیان

قاہرہ ۲۴ نومبر - عرب لیگ کے ایک ترجمان نے اسٹار کے نامہ نگار مقیم قاہرہ سے کہا  
 کہ عرب حکومتیں یہودیوں کے ساتھ گفت و شنید نہیں کر سکیں گی۔ انہیں اپنی حکومت کے  
 قیام کا نظریہ ترک کر دینا چاہیے۔ ورنہ انہیں عربوں کی داخلی دشمنی سزا دینی نہیں پڑے گی۔  
 ترجمان نے کہا کہ اگر یہودی ایک متحدہ حکومت کے نظریہ کو منظور کر لیں۔ تو اس  
 ارض مقدس میں امن ٹوٹ آئیگا۔ اور عربوں اور یہودیوں کے سامنے یکساں طور پر پیمانہ  
 اور تقاضا کا ایک ترقی پذیر دور شروع ہو جائے گا۔

غیر جانبدار علاقے قائم کرنے کے متعلق اقوام متحدہ کے قائم مقام ثالث ڈاکٹر ریچ کی  
 قرار داد کے متعلق عربوں کے ردیہ پر تبصرہ کرتے ہوئے ترجمان نے کہا کہ عربوں  
 نے ہمیشہ اقوام متحدہ کے احکام کے متعلق احترام کا اظہار کیا ہے لیکن یہودی ہمیشہ ان کی  
 خلاف ورزی کرتے رہے اور عارضی صلح کی صفائی سرگرمیوں کے مرتکب ہوتے رہے  
 تجربہ نے یہیں سکھا دیا ہے کہ یہودی وعدوں پر بھروسہ نہیں کیا جاسکتا۔

اقوام متحدہ نے ابھی تک یہودیوں پر اپنے احکام کے نفاذ کیلئے کوئی تجویز پیش نہیں کی ہے  
 آفرین ترجمان نے کہا کہ اس وقت عربوں کے لئے سوائے اس کے اور کوئی چارہ کار نہیں  
 ہے کہ وہ مکمل طور پر اپنے ادب پر ہنس کر رہیں۔ اور اپنے معاملہ کے معنی برانصاف ہونے کا  
 اعتماد رکھیں (اسٹار)

**دو بول میں بند کیلئے پانچ سال تک محفوظ رہ سکتے ہیں**

لندن ۲۴ نومبر - عنقریب برطانوی پارلیمنٹ میں دو بول میں بند کیلئے حاصل کر لیا کریں گے۔ یہ کیلئے  
 آسٹریلیا سے آیا کریں گے وہاں ایک نئی صنعت قائم کی گئی ہے جہاں ایک جانا ہے کہ اس صنعت کی بدولت  
 کاشتکاروں کو دو لاکھ پونڈ سے زیادہ آمدنی ہوگی۔ کیلوں کو کامیابی کے ساتھ دو بول میں بند کرنے کے طریقے  
 میں بہت سی مشکلات پیش آیا کرتی تھیں ایک سال تک تحقیقات کرنا لیس اسٹائنڈ انوں نے مختلف قسم کی تجربات کئے اور  
 آخر کار وہ طریقہ معلوم کرنے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ نئے طریقے کے تحت کیلوں کو تربیت میں لایا جاتا ہے یہ دعویٰ کیا جاتا  
 ہے کہ دو بول میں بند کئے ہوئے کیلے کم از کم پانچ سال تک اپنی اصلی حالت میں رہ سکیں گے۔ (اسٹار)

حکومت کی طرف سے طلبہ کی امداد  
 لاہور ۲۴ نومبر - گنگ اور ڈومینیکل کالج  
 لاہور کے دس طلبہ نے جو ریاست کشمیر سے آئے  
 ہوئے تھے۔ حکومت مغربی پنجاب سے مالی امداد  
 کی درخواست کی۔ تاکہ وہ اپنی تعلیم پوری کر سکیں  
 ریاست میں گزرتے ہوئے کی وجہ سے وہ اپنے اپنے  
 گھروں سے منقطع ہو چکے ہیں۔ اور والدین سے  
 امداد حاصل نہیں کر سکتے۔ حکومت مغربی پنجاب نے  
 فیصلہ کیا ہے کہ انہیں ۲۸ ۲۸ روپے بلا سود  
 قرض دیا جائے۔ تعلیم مکمل کرنے کے بعد یہ  
 قرض آسان قسطوں کی صورت میں واپس لیا جائے گا۔  
 نرسوں کے لئے معیار لیاقت

لاہور ۲۴ نومبر - نرسوں کی رجسٹریشن کونسل کا  
 ایک اجلاس ۲۳ نومبر کو اسکیمینڈر سول ہسپتال  
 مغربی پنجاب کے دفتر میں ہوا۔ اس میں فیصلہ کیا گیا  
 ہے کہ نرسوں کے کورس کے لئے کم از کم  
 معیار لیاقت میٹرک پاس رکھا جائے۔ نرسوں کی  
 تربیت کیلئے میونسپل زمانہ ہسپتال پشاور  
 اور مشن ہسپتال منڈی کی منظوری دی گئی ہے  
 ہوا بازی کی کالفرنس کی نائب صدارت  
 دہلی ۲۴ جنوب مشرقی ایشیا کی جو ہوا بازی کی  
 کالفرنس ہو رہی ہے اس کے لئے پاکستان کے نمائندہ  
 کونائب صدر منتخب کیا گیا ہے۔  
 یہ کالفرنس ہوا بازی کی لائن کی ترقی پر غور و خوض  
 کرنے کے لئے منعقد ہوئی ہے۔

**حمید الحق چوہدری اقوام متحدہ کے اقتصادی کمیشن میں پاکستانی وفد کی قیادت کریں گے**

کراچی ۲۴ نومبر - بنگال کے وزیر اقتصادیات سرحمد الحق جو بدھری اقوام متحدہ کے اقتصادی کمیشن  
 برائے ایشیا اور مشرق وسطیٰ کی میٹنگ میں پاکستانی وفد کی قیادت کریں گے۔ اس کمیشن کا اجلاس  
 ٹیب اسٹون (آسٹریلیا) میں منعقد ہو رہا ہے۔ اجلاس کا تاریخ ۲۷ نومبر ہے۔  
 کمیشن ایشیا کے کم ترقی یافتہ ممالک کے لئے بہت سی اقتصادی ترقی کی اسکیموں پر غور کرے گا۔  
 وسیع پیمانے پر دستی بجلی پیدا کرنے کی تجاویز بھی زیر غور آئیں گی۔ مسٹر چو بدھری ڈھاکہ سے سیدھے  
 آسٹریلیا روانہ ہوں گے۔ ان کے ہمراہ مشرقی بنگال کے محکمہ داخلہ کے ڈپٹی سیکریٹری مسٹر ایم بی قادری  
 بھی ہوں گے۔ آسٹریلیا میں اس وفد کی اعانت کے لئے پاکستانی ٹریڈ کمیشن مقیم آسٹریلیا وفد کے ساتھ  
 شامل ہو جائیں گے۔ (اسٹار)

**روس کے ساتھ تجارتی بائیکاٹ**

نیویارک ۲۴ نومبر - امریکی سیر فیڈریشن کی  
 بین الاقوامی سیر تعلقات کی کمیٹی نے اس بات پر  
 دوردیا ہے کہ فوجی معاہدے کئے جائیں اور  
 روس کے ساتھ تجارتی بائیکاٹ کر دیا جائے۔  
 سیر فیڈریشن فیڈریشن کی کمیٹی نے اس بات پر  
 نوٹیشن کا اجلاس یہاں کل شروع ہوا ہے (اسٹار)

**ڈی ڈی لیرا کی طرف استغواب رائے کی تجویز**

ماہ اپریل ۲۴ نومبر - کل یہاں توڑ کے سابق وزیر اعظم ڈی ڈی لیرا نے فقیر ہرگوتے ہوئے کہا کہ اس  
 وقت جس چیز نے برطانیہ دور آؤر ہتھیام کر رکھا ہے وہ محض تقسیم کا مسئلہ ہے۔ انہوں نے نوکوں  
 کی نو دہشتاں کے متعلق ہر شبہ کو دور کرنے کیلئے ایک استغواب رائے کی تجویز پیش کی (اسٹار)

**مہاجر بچوں کی امداد کیلئے برطانوی پونٹ**

لندن ۲۴ نومبر - برطانیہ کی ایک جماعت جس کا  
 نام بچوں کو بچانیکا امدادی فنڈ ہے۔ عنقریب ایک  
 خاص پونٹ فلسطین کے مہاجر بچوں کی امداد کے  
 لئے روانہ کرنے والی ہے۔ اس پونٹ میں ایک  
 ڈاکٹر تین تریس اور دو بیہوشی کا کام کرنا والے  
 افراد ہوں گے۔

یہ پونٹ پہلے جرمنی میں کام کر رہا تھا۔ اس کو  
 خاص طور پر وہاں سے واپس بلا گیا ہے تاکہ فلسطین  
 روانہ کیا جاسکے۔ عارضی طور پر ہوائی جہاز سے  
 سفر کے لئے انتظامات کر دیئے گئے ہیں۔ پونٹ  
 بیروت سے ہوتا ہوا فلسطین جائے گا۔ اس پونٹ  
 کے تمام افراد برطانوی باشندہ ہوں گے۔  
 لیکن دولت مشترکہ کے ممالک سامان مہیا  
 کر رہے ہیں۔ مثلاً کبیل خود اک اور بچوں کے پکرنے  
 ڈیوٹی کے دوران میں اس پونٹ کے ممبران  
 نیلے رنگ کی میدان جنگ کی وردیاں پہنا کریں گے  
 اس دوران میں برطانیہ کی ریڈ کراس سوسائٹی  
 اور دیگر امدادی جماعتیں حکومت کے ساتھ  
 اس قسم کی مزید پارٹیاں روانہ کرنے کی تجویز پر  
 مذاکرات کر رہی ہیں۔ (اسٹار)

**حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے حملہ مجربات ملنے کا پتہ دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور**